

An das Ratsmitglied
Frau
Gabriele Kretschmer

19.08.2016

Kleine Anfrage gem. § 19 Abs. 1 Geschäftsordnung des Rates
Ihre Anfrage vom 10.08.2016 betr. Filteranlage an der Einmündung Güterbahnhof Straße /
Mainzer Straße

Sehr geehrte Frau Kretschmer,

Ihre kleine Anfrage vom 10.08.2016 betr. Filteranlage an der Einmündung Güterbahnhof Straße/
Mainzer Straße beantworte ich wie folgt:

Vorab möchte ich darauf hinweisen, dass diese Anlage dazu dient, die CKW-Belastung des
Grundwassers zu verringern, die von der ehemaligen Großreinigung Ferster verursacht wurde.

Frage 1:

Ist diese Filteranlage noch im Betrieb? Wenn ja, wer ist für die Wartung der Anlage zuständig und hat dies für die Anwohner eine Bedeutung im Zusammenhang mit der gesetzlich vorgeschriebenen Dichtheitsprüfung innerhalb von Wasserschutzgebieten und wenn nein, ist geplant die Anlage zu beseitigen?

Antwort 1:

Die vom Rhein-Sieg-Kreis betriebene Anlage ist noch in Betrieb; wann sie außer Betrieb genommen werden kann, ist noch nicht absehbar. Das gereinigte Wasser wird dem Grundwasser wieder zugeführt. Mit der Wartung hat der Rhein-Sieg-Kreis das Ingenieurbüro Tilmanns & Partner beauftragt.

Für die Anwohner hat der Betrieb der Anlage keine Bedeutung im Zusammenhang mit der Dichtheitsprüfung von Abwasserkanälen im Wasserschutzgebiet.

Frage 2:

Gibt es einen Zusammenhang zwischen dem vor dem Bahnhof in Roisdorf gefällten Baum und den möglichen Altlasten?

Antwort 2:

Nein, hiermit gibt es keinen Zusammenhang.

Frage 3:

Gibt es Hinweise in diesem Bereich, dass der Grundwasserspiegel gesunken ist?

Antwort 3:

Darauf liegen keine Hinweise vor. Da das Grundwasser ca. 10-12 m unter Flur ansteht, hat es für die Wasserversorgung der Bäume auch keine Bedeutung.

Mit freundlichen Grüßen

gez. Wolfgang Henseler, Bürgermeister
